
  

Specializarea: Dezvoltare regională 
Student: Agape Andreea- Cătălina    
Temă 2 -Studiu comparativ al postărilor de pe social media(Facebook/ Instagram) ale centrelor 
EUROPE DIRECT din România. 
 

Studiu comparativ al postărilor de pe social media(Facebook/ Instagram) ale centrelor 
EUROPE DIRECT din România. 
Prezenta analiză comparativă are scopul de a observa activitatea de pe Facebook si Instagram a 
Centrului Europe Direct Iași, Centrul Europe Direct București, Centrul Europe Direct Cluj, 
Centrul Europe Direct Timișoara, Centrul Europe Direct Galați, Centrul Europe Direct Râșnov, 
si alte 4 centre EUROPE DIRECT din România.  
Motivul a fost de a identifica obiective comune, activitatea centrului  si elemente distinctive și 
potențiale îmbunătățiri in ceea ce privește activitatea pe social media. 

A) EURPOE DIRECT IAȘI 
B) EUROPE DIRECT VASLUI 
C) EUROPE DIRECT ARAD  
D) EUROPE DIRECT CLUJ 
E) EUROPE DIRECT BUCUREȘTI 
F) EUROPE DIRECT TELEORMAN 
G) EUROPE DIRECT  BACĂU 
H) EUROPE DIRECT  MARAMUREȘ  
I) EUROPE DIRECT GALAȚI 
J) EUROPE DIRECT RÂȘNOV 
K) EUROPE DIRECT TIMIȘOARA 

 
1. EURPOE DIRECT IAȘI  

EUROPE DIRECT Iași are o prezență activă și constantă, remarcându-se prin varietatea 
temelor abordate și implicarea directă în mediul educațional local. Activitățile sunt 
desfășurate în parteneriat cu școli și universități din județ și includ vizite, campanii 
informative și stagii de practică pentru studenți. Comunicarea este caldă, accesibilă și bine 
adaptată publicului tânăr, iar mascota Lex contribuie cu un element simpatic și personal, 
care face mesajele mai prietenoase și memorabile. 

Punctele forte ale centrului sunt apropierea reală de comunitate, modul narativ atractiv de a 
transmite informațiile și capacitatea de a implica elevi, studenți și profesori în activități 
relevante și actuale. 

Recomandare; ar fi utilă includerea mai multor materiale video dinamice (exemplu Europe 
Direct Timișoara), sinteze lunare care să adune fotografii și impresii din teren, precum și 
crearea unei identități vizuale unitare care să ajute centrul să fie mai ușor de recunoscut și 
urmărit în mediul online. 

2. EUROPE DIRECT VASLUI 
Am observat că, la fel ca și Centrul EUROPE DIRECT Arad, centrul din Vaslui organizează 
frecvent activități în școli, sub forma unor ateliere de formare dedicate elevilor. Temele 
abordate includ informații despre Uniunea Europeană și valorile pe care aceasta le 
promovează. 



  

Un punct forte al centrului este prezența activă în mediul online. Sunt postate constant 
materiale informative despre Uniunea Europeană, ceea ce contribuie la o bună vizibilitate 
și la educarea publicului. 
Recomandare;- cred că ar fi util ca activitatea lor să includă și conținut video mai atractiv, 
sinteze lunare care să includă fotografii și impresii din teren, precum și un stil vizual 
consecvent care să ajute la conturarea unei identități clare și ușor de recunoscut. 

 
3. EUROPE DIRECT Arad  

Susțin  activități în școlile locale, desfășurând numeroase ateliere de informare cu elevii Am 
remarcat că centrul din Arad este foarte activ în școlile din județ, unde organizează constant 
ateliere de informare pentru elevi. Temele abordate sunt variate și includ Uniunea 
Europeană, valorile europene, programele Erasmus+ și lupta împotriva dezinformării. În 
perioada 1–10 aprilie, frecvența postărilor a fost ridicată, iar comunicarea este clară, 
educativă și bine structurată. 

Ce apreciez în mod special este diversitatea activităților propuse – de la întâlniri directe cu 
elevii, până la podcasturi și prezentări online. De asemenea, centrul este implicat constant 
în campanii europene precum #DiscoverEU sau #multiplicatoreurodesk, ceea ce arată o 
preocupare reală pentru tineri și nevoile lor de informare. 

Recomandare; ca in direcție de dezvoltare, cred că ar fi util ca postările să includă mai mult 
conținut personal – povești din teren, citate ale participanților sau imagini cu impact 
emoțional. De asemenea, consider că integrarea unei mascote locale (așa cum are EUROPE 
DIRECT Iași) sau crearea unei rubrici săptămânale ar ajuta la conturarea unei identități 
vizuale și de conținut mai clare și mai ușor de recunoscut. 

4. EUROPE DIRECT Cluj 

Centrul este activ în colaborări educaționale și evenimente științifice, cu implicare în 
Centrul din Cluj se remarcă printr-o activitate intensă, în special în zona educațională și 
științifică. Este implicat în inițiative valoroase, precum EUROINVENT și proiecte de 
antreprenoriat, iar prin cele 11 mențiuni identificate, pot spune că este unul dintre cele mai 
active centre în mediul online. 

Temele abordate sunt legate de inovație, educație tehnologică și colaborări în rețele 
europene. Comunicarea este bine structurată, clară și profesionistă, iar parteneriatele cu 
universități și institute europene adaugă un plus de credibilitate și consistență mesajelor 
transmise. 

Recomandare; Consider că ar fi de ajutor o ușoară adaptare a stilului de comunicare pentru 
a fi mai accesibil publicului larg – de exemplu, prin explicații simple ale conceptelor 
științifice sau prin promovarea poveștilor de succes ale tinerilor implicați. De asemenea, 
cred că ar fi benefic să adauge mai mult conținut vizual: galerii foto, testimoniale sau 
materiale video care să completeze partea informativă cu o latură mai umană și mai 
apropiată. 

 

 



  

5. EUROPE DIRECT București 

Centrul din București se remarcă printr-o abordare profesionistă și bine ancorată în zona 
instituțională. Este implicat în proiecte de comunicare publică precum „biblioteca vie”, 
podcasturi, întâlniri cu tineri jurnaliști sau sesiuni de informare privind legislația Uniunii 
Europene. Postările sunt redactate clar, coerent și în acord cu subiectele europene actuale. 

Temele promovate sunt cele de interes major pentru instituțiile europene: combaterea 
dezinformării, inițiative legislative, Erasmus+, egalitatea de șanse și promovarea valorilor 
democratice. Colaborările cu instituții precum Parlamentul European sunt bine puse în 
valoare și oferă consistență comunicării. 

Recomandare; pentru a aduce un plus de apropiere față de public, ar fi util ca centrul să 
includă mai multe elemente narative – povești din teren, interviuri scurte, reacții ale 
participanților sau imagini cu oameni în prim-plan. Chiar dacă activitatea este serioasă și 
complexă, cred că un strop de storytelling ar face mesajele mai calde, mai accesibile și mai 
memorabile pentru cei care le urmăresc. 

6. EUROPE DIRECT Teleorman 

Centrul din Teleorman are o prezență activă și vizibilă în comunitate, prin activități locale 
de informare, educație civică și promovarea valorilor europene. Mi-a atras atenția tonul cald 
și prietenos al comunicării, care îmbină mesajele informative cu urări sau reflecții sociale, 
într-un mod foarte apropiat de public. 

Temele abordate sunt variate și relevante: incluziune, drepturile tinerilor, educație 
europeană și oportunități de stagiu. Am remarcat o preocupare reală pentru conectarea cu 
publicul local, mai ales într-un context rural sau semiurban, ceea ce face ca mesajele să 
ajungă mai ușor și mai natural la oameni. 

Recomandare;  pentru o dezvoltare viitoare, ar fi utilă adoptarea unui stil vizual coerent – o 
identitate grafică recognoscibilă – și lansarea unor campanii tematice cu rubrici lunare. 
Acestea ar consolida imaginea centrului și ar menține interesul publicului prin continuitate 
și coerență în comunicare. 

 
7. EUROPE DIRECT  Bacău 
Centrul din Bacău este menționat doar ocazional, mai ales în context festiv, printr-un mesaj 
transmis de sărbători. Din aceste apariții nu reiese o strategie clară de comunicare sau 
activitate susținută în mediul online. 
Recomandare;  ar fi important ca EUROPE DIRECT Bacău să devină mai prezent în spațiul 
digital, prin postări regulate, implicare în campanii europene și conținut care să reflecte 
activitățile desfășurate la nivel local. O comunicare mai vizibilă și coerentă ar ajuta centrul 
să-și consolideze prezența și să fie mai aproape de publicul său. 
 
8. EUROPE DIRECT  Maramureș  
Centrul din Maramureș se află într-o situație similară cu cea a EUROPE DIRECT Bacău, 
fiind menționat foarte puțin în raportul analizat. Nu apar detalii legate de activități concrete 
sau campanii desfășurate, iar prezența în mediul online este, de asemenea, redusă. 



  

Recomandare; ar fi important ca centrul să își crească vizibilitatea, în special în spațiul 
digital, implicarea în comunicarea online – prin postări periodice, campanii europene și 
prezentarea inițiativelor locale – ar ajuta la conturarea unei imagini clare și la o mai bună 
conectare cu comunitatea pe care o deservește. 
 
9. EUROPE DIRECT Galați 
Centrul din Galați desfășoară activități locale constante de informare și promovare a 
valorilor europene. Comunicarea este caldă, apropiată de comunitate și îmbină mesajele 
informative cu urări și reflecții sociale, ceea ce contribuie la o imagine prietenoasă și 
accesibilă. 
Recomandare; Ar fi util ca acest centru să posteze mai des și mai constant, pentru a menține 
interesul publicului. De asemenea, includerea unor materiale video scurte din timpul 
activităților ar putea aduce un plus de autenticitate și vizibilitate. O frecvență mai ridicată – 
ideal, o postare la fiecare două zile – ar ajuta la menținerea unei legături continue cu publicul 
și la transmiterea mai eficientă a mesajelor europene. 
 
10. EUROPE DIRECT Râșnov 
Centrul din Râșnov este activ în sfera educațională, prin organizarea de ateliere și întâlniri 
cu elevii, având ca scop informarea acestora despre Uniunea Europeană și valorile pe care 
aceasta le promovează. Comunicarea este bine structurată, clară și are un ton educativ, ceea 
ce face ca mesajele să fie ușor de înțeles și utile pentru publicul tânăr. 
Recomandare; Ar fi valoros ca postările să devină mai personale, prin includerea unor 
povești directe de la activități, impresii ale elevilor sau fotografii care surprind momente cu 
încărcătură emoțională. Astfel, centrul ar putea transmite nu doar informații, ci și 
experiențe, contribuind la o legătură mai strânsă cu publicul său. 
 
11. EUROPE DIRECT Timișoara  
Centrul din Timișoara se remarcă printr-o prezență activă în mediul online, unde combină 
conținutul informativ cu elemente vizuale atractive și videoclipuri creative, care reușesc să 
capteze atenția prin umor și informații utile. De asemenea, este implicat în activități 
desfășurate în școlile locale și publică constant anunțuri legate de inițiativele europene, ceea 
ce reprezintă un adevărat atu pentru centrul din Timișoara. 
Recomandare; Ar fi benefic ca, pe lângă aceste acțiuni, să fie postate și mai des idei, mesaje 
inspiraționale sau mottouri legate de valorile și oportunitățile oferite de Uniunea Europeană. 
Acest tip de conținut ar consolida imaginea centrului și ar menține interesul publicului activ 
și conectat. 

 


